



## БОРИСОВСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 февраля 2023 года

№ 13/39-1

#### О выполнении плана мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Борисовском районе за 2022 год

Заслушав и обсудив информацию секретаря Борисовской территориальной избирательной комиссии Лазаревой О.В. о выполнении плана мероприятий Борисовской территориальной избирательной комиссии по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Борисовском районе за 2022 год, Борисовская территориальная избирательная комиссия отмечает, что мероприятия плана выполнены в полном объеме, работа осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации, Белгородской области, а также в полном соответствии с указанным планом.

Борисовская территориальная избирательная комиссия **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию секретаря Борисовской территориальной избирательной комиссии Лазаревой О.В. о выполнении плана мероприятий Борисовской территориальной избирательной комиссии по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Борисовском районе за 2022 год, (прилагается).

2. Направить настоящее постановление в Избирательную комиссию Белгородской области для размещения на странице Борисовской территориальной избирательной комиссии на официальном сайте Избирательной комиссии Белгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель  
Борисовской территориальной  
избирательной комиссии

В.Н. Вашура

Секретарь  
Борисовской территориальной  
избирательной комиссии

О.В. Лазарева

## **Информация**

### **о выполнении плана мероприятий Борисовской территориальной избирательной комиссии по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей в Борисовском районе за 2022 год**

Борисовская территориальная избирательная комиссия в 2022 году проводила работу по обучению членов избирательных комиссий и иных участников избирательного процесса, а также по повышению правовой культуры избирателей в Борисовском районе в тесном взаимодействии с молодежной избирательной комиссией общеобразовательными учреждениями, библиотеками Борисовского района, Борисовским агромеханическим техникумом, отделом по делам молодежи администрации Борисовского района, органами местного самоуправления Борисовского района.

Также Борисовская территориальная комиссия тесно сотрудничала с руководителями местных отделений политических партий, представителями общественных организаций, находящихся на территории Борисовского района и районной газетой «Призыв».

Одним из важных направлений Борисовской ТИК в 2022 году было обучение организаторов выборов в Борисовском районе: это, в первую очередь, 204 члена УИК с правом решающего голоса и 191 человек, находящиеся в резервном составе участковых избирательных комиссий района, а также 8 членов Борисовской ТИК.

Обучение указанных членов комиссий и резерва составов проводилось с использованием обучающих материалов, размещенных на сайте РЦОИТ при ЦИК России.

В основном для организаторов выборов Борисовского района обучение прошло в форме тестирования и просмотра обучающих видеороликов по следующим направлениям: работа УИК до дня голосования, в дни голосования и в период подсчета голосов избирателей, составления протокола УИК об итогах голосования. Также особое внимание уделялось нарушениям избирательного законодательства, допущенным в ходе голосования и во время подведения итогов голосования.

Наряду с этим с председателями и секретарями 26 участковых избирательных комиссий проводились в очной форме обучающие занятия с использованием наглядных материалов, и практические занятия ( по оформлению списков избирателей, протоколов заседаний УИК и другой избирательной документации).

Были проведены обучающие занятия с членами Борисовской территориальной избирательной комиссии по вопросам избирательного права и о внесении изменений в федеральные и региональные законодательные акты.

Помимо этого члены Борисовской ТИК провели рабочее совещание с руководителями местных отделений политических партий, общественных организаций по вопросам формирования составов участковых избирательных комиссий на срок полномочий 2023-2028 годов.

Еще одним из основных направлений деятельности Борисовской территориальной избирательной комиссии в 2022 году стало повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей.

При администрациях городского и сельских поселений Борисовского района, при Михайловской библиотеке, при Борисовской ТИК в Клубах избирателей и организаторов выборов состоят 525 членов.

Заседания указанных Клубов при администрациях поселений проводятся в соответствии с планами работ утвержденными распоряжениями глав администраций поселений на 2022-2023 учебный год.

При 10 общеобразовательных школах района функционируют Клубы будущих избирателей, состав которых насчитывает 234 человека. В Клубе молодого избирателя при Борисовском агромеханическом техникуме – 110 студентов.

На повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей направлены мероприятия, приуроченные ко Дню Молодого избирателя, основной целью которых явилось повышение интереса молодежи к выборам.

В рамках Дня молодого избирателя в апреле – мае 2022 года на территории района проведено 89 мероприятий, в которых приняли участие 2802 человека.

В школах района проведено 47 мероприятий с охватом 1300 школьников;

в Борисовском агромеханическом техникуме проведено 4 мероприятия, в которых приняли участие 428 человек;

Отделом по делам молодежи администрации Борисовского района совместно с Борисовским Центром молодежи проведено 2 мероприятия, в которых поучаствовали 240 человек;

Учреждениями культуры проведено 30 мероприятий, из них:

- библиотеками района – 17 мероприятий, охвачено 375 человек,
- домами культуры, сельскими клубами – 13 мероприятий, участников – 257 человек.

Мероприятия в рамках Дня Молодого избирателя различались по форме и содержанию, были интересными и содержательными, такие как:

- встречи с депутатами представительных органов МСУ, членами избирательных комиссий, руководителями местных отделений политических партий;
- проведение политинформаций, правовых уроков, интеллектуальных, правовых игр, лекций, круглых столов, диспутов, бесед, дискуссий, викторин, турниров, конкурсов, дебатов, тематических вечеров;
- тематические дискотеки, информационные часы, познавательные программы, деловые игры, правовые калейдоскопы, беседы;
- спортивные соревнования по волейболу, настольному теннису между молодыми и будущими избирателями;
- Брейн-ринг на тему избирательного права;
- заседание координационного совета клубов будущих избирателей «Мы сами творим свое будущее»;
- тематический вечер – дискотека для молодежи «Танцором можешь ты не быть, а Гражданином быть обязан!»

Наряду с этим в 2022 году была организована работа по повышению правовой культуры будущих избирателей в летних школьных оздоровительных лагерях.

Борисовской территориальной избирательной комиссией была оказана необходимая методическая и организационно-техническая помощь оздоровительным лагерям и лагерям труда и отдыха в проведении выборов органов детского общественного самоуправления во всех 4-х сменах.

Всего было проведено 35 избирательных кампаний. Выбирали президентов, лидеров лагерей, командиров отрядов.

В списки избирателей было внесено 1711 избирателей, из них приняли участие в голосовании 1549 избирателей, что составило 90,53 %. На пост лидеров в летних оздоровительных лагерях баллотировалось 107 кандидатов.

По окончании выборов руководители летних оздоровительных лагерей представили в избирательную комиссию Борисовского района отчеты о проведении выборов органов детского общественного самоуправления с фотографиями и копиями протоколов об итогах голосования.

Также в летних лагерях были проведены различные мероприятия, направленные на воспитание патриотических чувств, готовности участвовать в общественной политической жизни страны, приуроченные к важным государственным, региональным и местным датам: 12 июня – День России, 12 июля – День Прохоровского поля - Третьего ратного поля России, 7 августа – День освобождения Борисовского района от немецко-фашистских захватчиков, 22 августа – День флага Российской Федерации.

Избирательные кампании в органы детского общественного самоуправления в общеобразовательных школах в 2022-2023 учебном году провели две общеобразовательные школы из восьми, так как с 11 октября 2022 году общеобразовательные школы района обучаются в дистанционном режиме.

Молодежная избирательная комиссия Борисовского района провела 3 заседания. Члены Молодежной избирательной комиссии принимали участие в организации и проведении мероприятий в рамках Дня Молодого избирателя, мероприятий, проводимых в летних оздоровительных лагерях.

Вся деятельность Борисовской территориальной избирательной комиссии в 2022 году была направлена на повышение правовой культуры и гражданского сознания избирателей, правового просвещения молодых и будущих избирателей, формирования у них положительного отношения к институту выборов.

Секретарь  
Борисовской территориальной  
избирательной комиссии

О.В. Лазарева